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VERBALE N. 713 del 11/09/2025                             Approvato 15/09/2025 
 

ORDINE DEL GIORNO: N. 111  del 28/08/2025 -   Odg suppl n. 119 del 08/09/2025 - Odg 
suppl n. 120 del 09/09/2025  - Odg suppl 121 del 10/09/2025 
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 09:00  
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio P 09.00 10.15       

Canto Leonardo P 09.00 10.15     

Chinnici  Dario P 09.00 10.15     

Leto                Teresa P 09.00 10.15     

Teresi Fabio P 09.00 10.15     
 
 

VERBALE SEDUTA  
 
 
Il Presidente Zacco alle ore 09.00 apre la seduta esterna presso il 
Velodromo Paolo Borsellino  con la presenza dei Consiglieri 
Canto, Chinnici, Leto e Teresi 
 

1)​Aggiornamento stato  Velodromo 
2)​Comunicazioni 
3)​Programmazione incontri  
4)​Varie ed eventuali 
5)​Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna 

 
 

 

mailto:sestacommissione@comune.palermo.it


 

Sono presenti all’incontro l’Assessore Alessandro Anello e il Dott. 
Sparacio 
Il Presidente Zacco saluta e ringrazia i presenti e chiede la situazione 
aggiornata dell’impianto 
L’Ass. Anello riferisce che è arrivata l’omologazione temporanea del 
campo di calcio per la serie D. Aggiunge di avere inviato tutta la 
documentazione a Roma, sono stati fatti i sopralluoghi iniziali, vista 
l’urgenza, da parte del Dott Bonsangue della Regione e si attende 
entro la fine della prossima settimana il sopralluogo di Roma. Per 
quella data ritiene che potrebbero essere pronti i bagni della tribuna 
scoperta e si procede con  l’omologazione dell'agibilità fino a 4000 
posti della tribuna scoperta infatti questa domenica si giocherà a porte 
chiuse.  
Il Consigliere Chinnici quando arriverà l’agibilità e se questa della 
prossima domenica è la prima partita ufficiale 
L’Ass. Anello risponde che è la prima partita ufficiale della storia e che 
l’agibilità  avverrà entro i prossimi 10 giorni. Aggiunge che verrà 
evidenziato non appena arriverà definitivamente la commissione di 
vigilanza con l'agibilità della tribuna scoperta e ci sarà l’omologazione 
definitiva. 
Il Consigliere Chinnici chiede quante persone si possono ospitare 
L’Ass. Anello risponde che può arrivare ad ospitare a piena capienza 
fino a 14 mila persone ma per la tribuna coperta è presto. 
L’Assessore Anello invita i Consiglieri a visitare il campo 
Aggiunge che è stato fatto tutto per ottenere l'omologazione del campo 
come Federazione italiana gioco calcio  perché come football 
americano già l’omologazione c’è. Entrambi faranno allenamenti e 
attività agonistica. Auspica che la seconda partita si possa fare con la 
presenza del pubblico. Aggiunge che l'Athletic Palermo ha precisato 
che non ha intenzione di fare sbigliettamento o fare pagare ingresso 
agli spettatori o quanto meno fare pagare una cifra simbolica da 
devolvere in beneficenza per attività varie. Aggiunge che la pista di 
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ciclismo  più la tribuna coperta sono oggetto di intervento che si conta 
di fare o con la presentazione al bando entro la fine del mese di 
ottobre o con altre risorse che potrebbero venire dall’avanzo 
dell’amministrazione. Alla Regione si può presentare solo un progetto, 
si sta valutando se e quale dei progetti presentare il progetto del  
Velodromo o il Centro federale di riqualificazione del rugby al 
Malvagno. 
Il Consigliere Chinnici chiede cosa prevede il progetto per il 
velodromo 
L’Ass. Anello risponde che si prevede l'intervento per la tribuna 
coperta e la pista di ciclismo che insieme possono essere di due 
milioni di euro come interventi definitivi e il velodromo viene 
completamente riqualificato. Così si avrà nuovamente l’attività 
agonistica al velodromo e chiederà al Sindaco di evitare l’attività dei 
concerti visti gli interventi fatti subito dopo gli ultimi concerti. 
IL Dott Sparacio interviene precisando che Amg deve ancora definire 
alcuni interventi nei bagni.  
Il Consigliere Canto  chiede notizie in merito all’affidamento  
L’Assessore Anello risponde che la struttura viene affittata in fasce 
orarie come le altre strutture. Sono state assegnate le fasce orarie a chi 
ha fatto richiesta di utilizzo. Sulle tariffe ritiene che siano un po’ alte 
ma non si possono variare vista l’approvazione delle tariffe legate al 
piano di riequilibrio.  
Il Consigliere Canto chiede se è possibile promuovere degli eventi a 
livello sportivo o culturale 
L’Assessore Anello risponde che ciò rientra nel merito del comune.  
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Il Presidente Zacco visto che non ci sono più domande ringrazia 
l’Ass. Anello e chiede alla Segretaria di rinviare la lettura e 
l’approvazione del verbale della seduta odierna alla prossima seduta 
utile. 
Il Presidente Zacco   alle ore  10.15 chiude la seduta 
 
 
La Segretaria                                                      Il Presidente  
Vincenza   Amato                                                  Ottavio Zacco  
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